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В нинішньому часі, коли назначити час позичування. за-
1 юаартктао. Це е ве

ликії* здобуток два ре
волюційних робітничих

українські робітничі організа- вести систему. } 
ції заангажовують себе в к.тя ' 3 їздові пропоную винести

рішення, що бібліотекарі окре-
УНРАЇНСЬНІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

організацій й робітни
цтво
ти сплачувати доег та

1 аа
совій боротьбі, коли усі зав
дання, що стоять перед робіт- 
ничою клясою Канади, е також ; Книжка вйховає 
завданням наших макових ор- і маси, та допоможе багато у 
ганізацій, коли е замітний новому звороті, 
збільшений вилив наших орта- Кольлортаж минулими ро- 

I нізацій на українське "робіт- \ ками по наших організаціях 
! ництво і бідне фармерстви, ко- 

, Canada, ти е наріст членства, — треба 
наладнати у нас ділянки, 'ЯКІ 
дотепер були у нас тільки ре
золюціями. а в житті остава
лись в застою навіть цілими

у вівторок, четвер І суботу.г мо повинні засилати звіти кож
і ного місяця з життя бібліотек, і вірнмувдтя цей буди

нок. Жертви ПОСНЛВЯ- 
те на адресу:

D. CHOMICKI
UKBAINIAN LABO, TEMBLB
Ряітснайо A McGregoa 

Winnipeg Man

Замовляйте фотогра
фії uero будинку. Пост- 
up л сдйз по 10 ц. за 
одну; великі кольорові 
фотографії по $1.00.

Фермерекве Видавниче *■
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Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. «ad McGregor SL,
краще існував як нині. У бага
тьох відділах кольлортаж у-нас 
завмер, а в багатьох звівся до 
кольпортажі в чотирьох стінах 
на "підприємствах".

У нас панує анальфабетизм 
в лоцінюванню й поширюван
ню друкованого революційно
го слова у формі газети, чи 
брошури.

Треба ж тямити, що робітни
чий революційний рух розви
вався і поширювався уміло 
зорганізованим кольпортажсм. 

“Кііижка в В колишній царській Росії, а 
нинішній Польщі. Італії. Руму- 

полі нії, Югославії, Болгарії розши
рювання друкованого револю
ційного слова грає одне з важ
ливіших завдань в будуванні 
революційного руху.

В канадському робітничому 
русі кольлортаж серед усіх на
ціональностей належить до 
найелабшого місця. Він чекає

Редакція за оголошення не відповідає. так гарно пас СТ9рцуєте"?).<Та- 
ких й подібних примірів мож 
на навести багато. Були ви
падки, що невміле перепрова
джування зборів (особисті по
рахунки на них) було (Голов
ною причиною, -що частина 
членства запереставала прихо
дити на збори. Розкладену 
роботу провадили також й ті 
члени, які тільки й знали на 
кожних зібраннях підносити, 
що то зле, а то не добре зро
блено. одним словом критикх- 
вали всіх і вся, а са’мі до нічо
го рук не прикладали, обмежу
ючись тільки до самої критики. 
Не лишалися позаді “критиків" 
також "всезнайки", що для них 
вся робота в організації непо
трібна. бо вони все знають. Ті 
"критики” та “всезнайки" яку б 
роботу в організації їм не при- 
поручувано, вони завсігди 
знайдуть спосіб викруту, щоби 
відмовитися.

Наша організація повинна 
вже раз ввести в життя, щоби 
ухвали наших з’їздів були ви
конувані. А то досі було іі так, 
що деякі відділи навіть цих 
ухвал не читали, а тимбільше 
не виконували. Треба також 
признати, що навіть центральні 
установи занедбували вико
нання деяких ухвал з’їздів. На 
будуче такі задегоанни треба 
витягати на денне світло при 
помочі самокритики в нашій 
пресі, стінгазетах, на зборах 
членства, однак ролю самокри
тики UBK повинен вияснити

краю в разі вибуху війни з 
СРСР. Розяснювальну роботе 
вести не тільки за посередниц
твом друкованого слова (пре
са., книжки), але треба йти в 
тушу робітничих мас, щоби 
тимчасом не тільки не доп\ 
стити до зросту ворожих орга
нізацій, але й щоби з під їх
нього виливу вирвати й тич 
українських робітників, що 
припадково туди попали.

Досі ми майже не звертали 
уваги на ворожі виступи за- 
проданчої жовтоблакиті. Ми 
в багатьох випадках легкова
жили собі їхню підлу запро- 
данчу роботу серед української 
іміграції' Нам на будуче тре
ба глибше вглянути в цю ді
лянку роботи і пасивне відно
шення по цьому питанні є не
простимим. Нам треба реагу
вати на кожний прояв ганебної 
роботи всякої петлюрійіцини і 
витягати на денне світло всі їх
ні чорні діла супроти робітни
чої кляси взагалі, а українських 
робітників зокрема.
Занити ясне становище супро

ти нсевдо-робітничих 
кооператив.

протиставити цим організаціям 
та вирвати молодь з під їхньо
го впливу, нам треба будува
ти організації Секції Молоді, 
Комсомолу, спортивні гуртки 
та різні головно дуті оркестри. 
Втягаючи до них молодь, тре
ба памятати, що коли дальше 
схочемо поступати так з ньою, 
як досі ми робили, то наш і 
праця не увінчається успіхами. 
Нам треба ввести життя в ор
ганізацію молоді, треба щоби 
ця молодь була заінтересована 
своєю організацією, розумію
чи ціль і значіння її, а пода
тям, щоб .вона мала корисні 
розривки. А зробимо ми це 
тільки тоді, як в цій ділянці 
буде4 гармонійна співпраця 
старших товаришів з молоддю. 
Лиием до революційного руху.

Нам треба признати, що досі 
політична діяльність ТУРФДім 
була замкнена сама в собі й не 
виходила поза мури робітни
чих домів. Ми вважали себе 
за чисто культурно-освітню ор
ганізацію, що зараз, в час зд- 
1 острення КЛАСОВОЇ боротьби, 
\ ємно відбилося на всіх Ділян
ках нашого організаційного 
життя. Зараз наш зворот ли
цем до класової боротьби тре
ба вітати і треба признати АН

ОДНИХ НА ЧОРНУ НАВУ, А ДРУГИХ ДО ЛУЦЬКА роками.
До таких належать з органі

заційно-освітньої ділянки коль- 
портаж газети й книжок та біб
ліотеки. л

Бібліотеки.

В Бориславі відбулися великі голодові заворушення без
робітних, які тягнулися через кілька днів, почавиїн від 13 
червня Голодні безробітні ходили велнчимн громадами, в 600- 
600 осіб, йІГкаже польська буржуазна преса, розбивали склепи 
з поживою, пекарні, бучерні і т. ін. і забирали поживу. Полі
ція нападала па безробітних, але безробітні стрічали поліцію 
каміннями. Поліція вживала пожарних сикавок та сльозотечних 

Ціла околиця Борислава являла собою поле бою.

Не було з’їзду, 
де не виносилися б одноголосім 
рішення про будування бібліо
тек; лунали кличі 
маси!"

На •'ділі у нас на тому 
занедбання ї недоцінювання. 
В останніх чотирох місяцях я 
провірював вище 40 бібліотек 
по відділах в Онтеріо й Квебек. 
На 40 відділів тільки в деся
тьох бібліотеки належно функ
ціонують. Три четвертих або 
75 процент відділів занедбали 
дуже цей важливий чинник в 
робітничому русі. Ніколи пс- 
редтим не було тільки читачів, 
як в 1930 р, а ще більше їх є в 
1931 р, TL.бібліотеки, що ще 
1929 р. мали кілька читачів 

1931 р. мають десятки. Там, 
де 1929 р. були десятки чита
чів. нині їх є сотки. Голод на 
книжку є і стало наростає. Тре
ба вже раз навчитись відділам 
доцінювати книжку 
оправдували себе: немає 
жок звідки одержати. Зараз є 
їх по усіх галузях. Клич. “Кни
жка в маси" через кол^портаж 
в часі безробіття не може чи
слити на успіхи, але 1 клич 
"Книжка в маси" через Місцеві 
бібліотеки має всі дані для 
здійснення.

Навчились наші товариші на 
місцях прекрасно проголошу
вати вистави, концерти, віча, 
програми і т. д. Треба знайти 
5 хвилин часу і проголошувати 
місцеву бібліотеку. Але перед 
тим треба упорядкувати її, по
старатись про -нові видання

бомб.
Подаючи за польською пресою звідомлення про ці завору

шення, львівська “Сила" подає спиВ імен осіб, що їх арешту
вала поліція. А “Діло" з 25 червня містить коротку новинку, 
в якій каже, що до Львова приїхав суддя для надзвичайно важ
них справ Дамант, який наказав арештувати комуністів. В тій 
новинці “Діло” каже, що арештовано у Львові й на провінції 
коло 40 комуністів, між ними т. Осипа Букшованого і д-ра О, 
Рудннцького. Переведено ревізії в “Ссльробі" та т-ві “Книжка".

“Діло” з 26 червня повідомляє, що арештовано вже 94 ко
муністів і їх відправляють до тюрми в Луцьку й до варшавської 
тюрми Вронок. Арештування ці мали б бути переведені в звяз- 
ку з заворушеннями в Бориславі.

Розуміється, річ не в тім, у звязку з чим ці арештування 
переведено. Влада, поліція усі нещастя капіталістичного ладу 
звязує з комуністами. Криза, безробіття, голод, заворушення 

все це комуністи винні. Але коли ми читаємо про арешту
вання 94 комуністів у Львові чи в Галичині взагалі, то одно
часно читаємо, що їх буде перевезено до тюрми в Луцьку.

Луцьк останніми часами став могилою для арештованих 
комуністів. Всі найстрашніші насильства, катування, мордуван
ня комуністів переведено в луцькій тюрмі. Ця тюрма має спе
ців від модерної інквізиції. Там Матулівна перерізала собі гор
ло, там знасилувано жінок-комуністок, вчинено над ними стра
шну наругу; там замордовано Слюсарчика, там замордовано 

’ а потім вкинено в pixy С. Бойка. Туди тепер на страшні муки 
а може й на смерть повезено арештованих комуністів в Гали
чині — повезено тому, щоб вони вже більше світа не побачили.

направи. У наших товаришів 
і товаришок є свої організацій- 

стати бесідником.ні амбіції 
лектором. Це добре. Не знай
шов я ніколи нікого з бажан
ням бути кольпортарем. Газе
тою можна досягнути таких 
робітників, яких" не досягне 
своїм впливом ні лектор, НІ 30- 
лстоустий промовець, бо є ча
стина робітників, що не йдуть 
на робітничі зібрання, але до 
них можна йти з робітничою

в

Колись Щоби рятуватися з загаль
ної кризи, деякі фейкері робіт
ничої клясн, а навіть члени на
ших організацій, думають, що 
згадану кризу можна оминути 
при помочі закладання всякого 
рода кооператив, забуваючи.

кни-
газетою.

Наладнання поширювання 
друкованого слова чекає у нас 
рішучої зміни.

Пропоную завести комітети 
для поширювання преси і дру
гої літератури, з представників 
кожного відділу. Число зале
жне від місцевости. Ті коміте
ти повинні бути відвічальні за 
іхню працю не менше, як голо
ви відділів, чи режісерн, учи
телі, бо їхня праця не є менш 
важлива в революційному русі 
від праці на других ділянках.

І. Сембаіі.

стннні успіхи, однак ввесь цей 
зворот не треба переводити 
механічно, а широкою розя- 
снювальною роботою серед на
шого членства та загально ро

то деякі з таких кооператив нібітничих мас. 
капіталістичних країнах є ча-

- і 4

Коли комуністів польська шляхта вивозить до Луцьку на 
страшні муки а може й на смерть, то одночасно ундівців возить 
ьона “на чорну каву", на якій запивають угоду. До женевської 
комедії ундівці їздили на чорну каву до Варшави. По “Женеві" 
чорна кава розпочалася у Львові й то в приміщеннях самих 
ундівців. Неремиський “Український Голос" з 28 червня опо
відає про цю “чорну каву" у Львові цікаві річи. Польський 
уряд рішив докінчувати угоду з ундівцями, але... поставив спра
ву так, щоб самі ундівці звернулися до уряду, чи до урядової 
партії з просьбою почати переговори. З тою мстою приїхав 
до Львова петлюрівець О. Ковалсвський і піддав ундівцям дум
ку, на що ці останні радо згодилися й постановили розпочати 
діло. Вони вислали, як каже “Укр. Голос”, (б 
що передтим був сенатором (М. Галушинсуког^) до “спеці 
українських справ" графа Лося, щоб цей, 
редничав" між ундівцями й польським урядом 
творів. Але граф Лось обидився, то до непі 
один посол, а не представники духовенства, їм 

„ської, культурно-освітних І економічних устаифв 
няв. а навіть не приняв запрошення на чорну каву”.

Так польський граф відкинув благання Галущинського про 
переговори. Але “чорна кава" відбулася й без графа. Відбу
лася в адміністратора "Діла”, в прнсутностн двох редакторці 
"Діла", ундівських провідників, а соціял-демократів репрезен
тував на ній Микола Ганкевич.

Неремиський "Укр. Голос", що сам далеко не втіювід тих 
чорнокавців, пояснює цю чорну каву ундівців з пілсудчиками 
так:

II. Ч—ші
в спеціяльно виданих лекціях, стиііою загальної капіталістам- Торонто, 2 липня 19.Я |г. 
бо досі така- самокритика по- ної системи визискування пра-
більшій части була засобом цюючих робітничих мас. (Так і цд$ц;иц,|цци [j ( ВІТІ HAd>- 
впекти поодиноких членів (не кооперативна пекарня зараз ШИРОКІ ( НА УКРАЇНІ

організується в Торонто.) А \
для найкращого приміру хаіі Україна приступає до робіт 
послужить факт існування ко- над проведенням велитенсько- 
коонеративного штору в Ннсон- 
вил, Онт. Згадана кооперативе 
вже існує, кілька літ і кожного 
року члени її мусить доплачу
вати до шерів, рятуючи коопе
ративу від банкроцтва тільки 
на те, щоби вдержати її при 

критикуючи їх і pw-jжиттю, а з нею управителя, 
явного ворога робітничого ру
ху, петлюрівця, а також дру
гого робітника-помічника, бра
та редактора рептильнії “Кана- 
дійського Фармера". Цю ко
оперативу піддержує все член
ство наших організацій в Би- 
сонвил.

раз провідних) і ніколи вона не 
була щирою товариською кри
тикою. На це повинен XII Всс- 
краєвин з’їзд звернути пильну 
увагу і винести певні рішення 
по цьому питанні. Коли роб
лять помилки ЦВК, Гіровкоми,

то продуктопроводу з далеко
го Кавказу'на Україну. На від
далі тисячу сто кільометрів, 
з Кавказу, з копальні нафти 
Грозний, будуть вкопані в зем
лю рури-проводи, якими через 
Армавір, Ростов над Доном, 
Міллєрово аж до Микитівни 
Потечуть на Україну мільйони 
тон томлива: нафти і бензини. 
Це буде великим вкладом в со-

УСУНЬМО ПАСИВНІСТЬ ТА ЗАНЕДБУ-[ОГО з послів. провідні члени на місцях, чи 
загальне членство, то такі тре
би в товариський спосіб роз
бирати
ночасно піддавати плини, як 
оминати та виправляти подібні 

Але кричати, що то 
неповинно

ласкав і носе
а/ справі пере-
приїхав лише 
елігенші світ- ( Мередз’їздова дискусійна стаття.)

і місії не при- помилки
зле зроблено, тЯк 
було робити й на цьому закін
чувати цс вже не буде жадною

Усунути пасивність нашого 
членства.

Економічна криза, яка після 
світової війни "охопила всі капі
талістичні країни без виїмку, 
розгортається (хотнй не рівно
мірно) з кожним днем чим раз 
сильніше, 
бувати, що ця криза не є ви
падковим явищем, але що це 
є результат загнивання капіта
лізму і що цієї кризи в рнм- 
цях сьогоднішнього капіталі-

ціялістичне господарство і не 
лише дасть спроможність кол
госпам і радгоспам Кавказу і 
України отримувати хутко и

Коли вглянемо в ділянку ор
ганізаційного jkhtth наших від
ділів, то побачимо великий за
стій та занедбання на кожному 
кроці. Всякі особисті непоро
зуміння кількох одиниць (по 
більшій части т. зв. “лідерів), 
термосять організацією. Збо-

критикою.
Наша праця в ТОДОВИРНАЗУ. З’їзд а з ним все наше дешево томливо, для тракторів, 

повинні засудити такі але відти жить у величезній мі-1 нам не треба за- членство
кооперативи, бо вонй не є по-і рГ залізнодорожний транспорт 
жаданими для робітників і сві-ліа тисячі кільометрів і мільяр
дом робітництво не повинно 
таких кооператив піддержува
ти, але боротися проти них.

Зріст небезпеки війни проти 
СРСР, яка кожної хвилини мо
же вибухнути, мусить усвідо
мити наше членство та загаль
но українські працюючі маси, 
що терсном такої війни будуть 

першу чергу західньо-україн- 
ські землі. Нам треба звернути 
пильну увагу на організування 
ТОДОВІІРНАЗУ. Досі були

ди тон та зекономить десятки 
мільйонів карбованців. Цей 
продуктопровод не був наміче
ний нитиліткою, але проведен
ня його показалося в часі ви-

“Маші політики в клопоті. Зближається вересень. Поляки 
знова готові в Женеві попасти в неприємну ситуацію, що не по
лагодили непорозуміння внутрі. І ось рада в раду пропонують 
вже просто від себе Полякам "чорну каву".

ри членства часто зводяться до 
стичного устрою усунута не порахунків кількох одиниць і 
вдасться. В теперішній кри.>і це діється навіть по більших в 

Значить, самі жовтоблакитники з того табору, які не були найбільше терпить робітнича відділах, а вже чи не найбільшу 
запрошені на чорну каву, викривають, що ундівці нинішні ne кляса. яку з кожним днем по- ролю відограє особисте “я" 
реговорн розпочали тому, щоб не поставити польську шлахт збавляється праці, викидаючи Бувають випадки, що в таких
“в неприємну ситуацію" в Женеві* Так українська хруніяда ря її на брук, або остаточно змен- чварах ведуть перед навіть пар-1 випадки, що деякі товариші

шується заробітну платню так, тійні члени, зарядовці, а навіть і (старі піонери наших організа
Та вже поминувши мету переговорів, бачимо ми . одних, і що й вижити не можна. 1 прз- вчителі. І не дивниця, що н 

комуністі*, тих робітників і селян, що боряться за визвіл зпі.і пильна буде оцінка, що згада- раз ЦВК чи Провком неможуть 
польської шляхти, польська шляхта вивозить до Лушжу на му- на криза є найбільшою з усіх дочеьзтцея відповіли на коре- нізашії 
ки, а може й на смерть, а українська хруніяда скликає на чорн- криз akj каїн небудь існували, спонденцію, обіжники та кве- тягар на наші плечи Знову, а 
каву польську шляхту. "Пацифікація" західньо-украінських В $іасі такої кризи, в часі най- стіонарі, коли відвічалвні чле- 
земель довела до того, що польська шляхта почала ще гірше більшого загострення класової нп відділів заняті такими спра- 
переслідувата й катувати борців за визвіл Західньої України боротьби будуть проходити вами. Бували випадки, що 
— з одного боку, й до “чорної кави", до близького“брітання наші наради XII. Всекрасвого секретарі відділів не передава- 
подьської шляхта й української буржуазії — з другого боку з'їзду ТУРФДім, 7-ої Конвенції ди кореспонденції на збори 

Таке діється під шляхетською Польщею. Коли ж ми пере- РЗТ та І-шої конвенції ТО ДО- членства тільки тому, що в ній 
несемося в Канаду, то й тут побачимо те саме. Коли поліція ВИРНАЗУ. На ці наради по- (по їхній думці) ображено їх- 
атакує безробітних, коли влада в порозумінні з польським винно звернута увагу все наше ній заряд чи цілий відділ. (Сек- 
коисулем депортує українських робітників з Канади до фашист- членство і перевсстїГїх Треба з ретар одного відділу між ін- 
ської Польщі, то жовтоблакктні агента канадського капіталу дійсності по лінії класової бо- тим пише таке: “уявіть собі 
й польського фашизму в цім П допомагають. ротьбн. XII. Всекраєвий з’їзд товариші, що подумали б наші

Українські трудящі маси добре собі затямлять цю про-1 повинен бути переломоbojo члени про Провком, як би ми 
дяжню роботу української буржуазії і колись дадуть її вексель ’ хвилею ,в житті наших органі прочитали їм цей Листі в якім внх

Ви на основі чиєїсь видумки цій тут в

Мусимо занити правильне ста
новище супроти молоді.

З загостренням класової бо
ротьби канадська . буржуазія 
старається за всяку ціну захо
пити робітничу молодь під свій 

цій), а то й цілі відділи стави- вплив і виховати її так, шоби 
лися неприхильно до цієї орга- вона стала сліпим знаряддям ь 

мовляв, що це новий її руках. Це вона старається 
робити через виховання в своїх 

тиц місцевостях, де започатко- школах (впоюючи ненавість до 
вано ТОДОВИРНАЗУ принято СРСР), а відтак втягаючи цю 
з ентузіязмом, відтак по виіз її молодь в ряди бой-скартів, 
організатора працю занедбг- ґерл-ґайде і «кадетів, устроюю- 
вано і через довгий час навіть чи для них різні “перейд" ті 
мітінгів не скликувано (Кіче- вбираючи їх в юніформи (для 

другі місцево- більшої заохоти), а в рядах 
цих організацій бувають ви
падки, що є діти членів наших 
робітничих організацій. На 

грантів рол я та становите всіх j взірець цих суто мілітарйстич- 
тих військових і напів військо-1них організацій “евнетунівшп- 

жовтоблакнтиих організа-І на" почала творити організа-
“орлята”. Щоби

конання пятиліткн 
ним.

конем-

Із нафти і бензини, помпо
на Кавказі 

буде оставатися 900 тисяч том, 
а півтора мільйона піде на 
Україну. Дня Г-го грудня 1931 
р. буде більш як половина про
ведення продуктопроводу за
кінчена. Друга половина буде 
закінчена в 1932 р. Найважні- 
шим і найтяжчим буде продер 
ЖИТИ рури через ріку Дон біля 
міста Ростова та через ріку Ку
бань. Рури продуктопровод.! 
треба буде забезпечити гру
безними залізними кожухами, 
а на-дні рік треба буде вгли
битися найменше на два метра, 
щоби уникнути підмивання або 
переломання рур силою води. 
При цих роботах будуть пра
цювати водолази.

ваннх в Грознім
тує польську шляхту.

нер, Престон 
ста). З ділянкою цієї організа
ції тісно звязана вияснюва.іьна 
робота серед робітників імі-

Канаді та старому цію молодіза всі її чорні діла. зацій.
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